
彰化縣立員林國民中學公開授課教學活動設計 

(授課者填寫) 

授課教師：   林明慧     授課班級：   808   授課科目：     健康教育  

授課單元：  性騷擾 教材來源：  康軒 授課日期： 112 年 9 月 25 日第四節 

學習目標 
認識何謂性騷擾、性騷擾所需負的法律責任並學會處理性騷擾的情境。 

引導學生思考如何避免自己陷入危險的情境中並勇敢拒絕。 

學生先備經驗或教材

分析 

一、教學前充分與學生討論性騷擾之定義，準備「性騷擾」示例與分類。 

二、準備常見性騷擾的新聞事件及準備演練示例請學生練習。 

教學活動 時間 評量方法 

性騷擾定義及類型 

一、何謂性騷擾? 舉凡一切不受歡迎的，與性或性別有關的言行舉止，而

令對方覺得不舒服，不自在，覺得被侵犯，被騷擾者，都算是性騷擾。 

二、性騷擾的分類，並討論迷思及錯誤 

1.陌生人性騷擾: 前幾天姐姐晚上補習結束，回家走在巷口時， 

有一陌生男子假借問路時，趁機強行抱住她，她立刻大聲呼救，把壞

人嚇跑了…… 

2.熟識者性騷擾: 鄰居王叔叔平常很照顧我的表弟，但最近表弟卻老

是躲著王叔叔，在家人追問之下，他才說王叔叔常說黃色笑話。有時

還會亂摸他的身體私密處，讓他覺得不舒服，後來家人報警處理，但

表弟卻變安靜、不喜歡跟人接觸… 

3.校園性騷擾: 在校園有群男同學常圍著大斌嬉鬧，取笑他太秀氣、

很娘，起鬨要脫他褲子，讓大斌感到生氣又害怕，  我和其他同學看

到後，說要去跟學校老師報告，這群人才一哄而散…… 

三、拒絕性騷擾 

一、教師設計一些性騷擾案例，請學生上台演練：當面對這樣的騷擾情況

時，應該如何處理？討論結束後請老師總結討論內容，並提供真實性騷擾
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新聞事件。 

二、討論題目參考答案： 

㈠Q1：擁擠的公車上，一個奇怪男人一直緊貼妳的後背，隨著妳的擺動還

不時碰到妳一下。請問妳會怎麼辦？ 

Ans： 

     別懷疑自己，是他在騷擾妳。狠狠踩他一下，或說「你不要再靠近我

了，你這樣是性騷擾」、「擠什麼擠？」，或大叫色狼，換一個地方皆可。 

㈡Q2：公車上，一國中小妹妹旁邊坐著年輕男子，那男子不斷地往小妹妹

方向移動，如果妳看到了你會怎麼辦？ 

Ans： 

    對小妹妹說，她可以坐到你旁邊，或是請她換個位子，並視情形警告

那個色狼。 

    如果車上人少，怕色狼尾隨，請小妹妹下車後直奔車站或是人多的地

方或是便利商店，請他們支援。 

㈢Q3：遇到暴露狂你會怎麼辦？ 

 Ans： 

可以對他說： 

1.「好可笑喔！」 

「太不夠看了吧！」、「你需要去看醫生。」、「你有問題嗎？回去反省反

省！」等 

2．呼朋引伴： 

「大家快來看，這裡有暴露狂！」 

如果附近沒人，嘲笑完再走。 

四、由教師歸納總結，再次和學生強調我們是自己身體的主人，有權利提

出性騷擾抗議及拒絕不合理的言語及不當的身體接觸。（第一節結束） 
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彰化縣立員林國民中學公開授課教學省思紀錄 

(授課者填寫) 

授課教師：    林明慧           觀課班級：  808      觀課科目：   健康教育            

授課單元：   性騷擾      觀課者：  張素玲 觀課日期： 112   年  9  月  25  日 

公開授課同儕學習活動照片          (觀課者協助拍攝) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

說明：老師說明性騷擾定義及分類 說明：模擬情況題，請同學上台演練 

教學省思紀錄 

    在教學的過程當中雖然有把性騷擾的定義及分類說明清楚，但是還是要

通過演練的過程模擬的性騷擾的情境才能讓學生能夠更加進入實際的狀況

進行演練並加深印象而達到教學的效果。 

    在同性間的演練並沒有太大的問題，但是如果是異性間的演練可能會

出現尷尬的情況，須有老師說明清楚身體的界線及模擬演練的規則才能達

到教學的目的。 

 

 



 

 


